

斗南湿地公园 大量死鱼漂浮 产卵时受伤所致



打捞死鱼

斗南湿地公园环境优美、空气清新怡人，是昆明市民常去的打卡地。近日，有市民向本报反映，斗南湿地公园水面漂浮着大量死鱼，其提供的视频显示：河滩上堆满了密密麻麻的死鱼，有几位工作人员正在进行打捞。有目击者表示，这种情况已经不是第一次，每年都会发生。到底是怎么回事呢？

昆明市滇池管理局渔政处工作人员告诉记者，死鱼品种主要为红鳍原鲌和鲤鱼，还有少数鲫鱼及鲢鱼、鳙鱼。5月22日接到市民反映后，该局立刻组织工作人员到现场查看，同时派出12艘作业船、40余人进行清理打捞。清理打捞的死鱼严格按照规程转运至垃圾填埋场填埋。截至目前，已清理打捞死鱼近2000公斤，5月23日完成相关区域的岸线清理打捞。

经昆明市水产科学研究所科研

技术人员调查分析，出现死鱼的原因主要是目前滇池水位较低，湖体中沉水植物少，红鳍原鲌和鲤鱼的产卵介质受限，部分产卵鱼类游到滇池浅滩岸边砾石上进行产卵，产卵鱼体容易造成擦伤。同时，由于红鳍原鲌和鲤鱼产卵后体质虚弱，今年夏季至今滇池流域雨水少、湖体水温高，鱼体伤口难以愈合且容易感染，因此部分产卵鱼类死亡，而非滇池水质出现异常导致。滇池鱼类死亡后，随风漂到滇池北岸、东岸的湖边，导致滇池北岸、东岸的海埂公园、海洪湿地、王官湿地、斗南湿地和江尾村等部分近岸区域有死鱼漂浮。下一步，昆明滇池管理局将继续加大滇池水面及湖岸线巡查力度，发现问题及时处置。

本报记者 马艺宁 熊波 文
昆明市滇池管理局 供图

年老体弱者来电申领 NMN免费领取6个月用量



NMN 对人的健康有重要影响，随着年龄增长，NMN 在人体含量逐渐降低，衰老和疾病随之而来，近年欧美发达国家开始重视全民补充NMN！

NMN 细胞疗法其抑制衰老作用，于 2014 年由哈佛大学的大卫·辛克莱尔实验室初步发

现，并在 2016—2018 年间由哈佛医学院、华盛顿大学、日本庆应大学等著名科研机构，多方位证实其抑制衰老的显著效果。

2023 年，为了推广普及 NMN！深圳合生康在全国开展符合条件者免费领取 6 个月用量的公益活动，每人限申领一年用量，实名制登记，全国仅限 6000 名。

免费热线 029-8822-7321

JY14403050203964 合生康国际营养保健品(深圳)有限公司 本品为食品不能代替药品 广告



被盗剥的黄柏树树皮

为了1万元 盗剥黄柏树

经济价值很高的黄柏树惨遭剥皮，3名“采皮大盗”5天后落网。日前，昭通市大关县公安局通报了这起奇葩的盗窃案。

今年5月4日，大关县悦乐派出所接到当地村民杨某某报警称，他们村的集体经济作物黄柏树树皮被盗剥。该派出所民警立即将情况上报大关县公安局，并组织人员进行侦查。大关县公安局刑侦大队前往现场开展勘验工作，

初步了解到被盗物品价值近1万元，并通过深入调查，最终锁定了犯罪嫌疑人张某金、张某荣、马某某。

5月9日，悦乐派出所联合上高桥派出所，成功将上述3名犯罪嫌疑人抓获归案。3人对偷剥黄柏树树皮的犯罪事实供认不讳。目前，案件正在进一步办理中。

本报记者 申时勋
通讯员 廖仕平 摄影报道

网上伪装成美女 “抠脚大汉”骗7人

还没见面就开始“嘘寒问暖”，聊了几次天就“情深义重”，你以为的“一见钟情”，可能是精心设计的陷阱！不到1年时间，被告人胡某龙伪装成“美女”，周旋在多名被害人之间，骗取财物共计98000余元。近日，临沧市临翔区人民法院审理了这起诈骗案件。

2019年5月至2020年3月期间，被告人胡某龙将自己注册使用的交友软件身份伪装为年轻女性，添加被害人王某、高某等7人为好友，将自己塑造成温柔体贴、乖巧贤惠的年轻未婚女性，主动和被害人发展成男女朋友关系。

确定关系后，被告人胡某龙虚构母亲生病、需要还债务、生活开支、见面路费等，通过QQ红包、转账、扫微信二维码等方式骗取多名被害人财物共计98000余元。

码支付等方式骗取多名被害人财物共计98000余元。

临翔区人民法院审理后认为，被告人胡某龙以非法占有为目的，利用互联网虚构事实，隐瞒真相，骗取他人财物，数额巨大，其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百六十六条之规定，犯罪事实清楚，证据确实、充分，应当以诈骗罪追究其刑事责任。胡某龙到案后如实供述自己的罪行，可以从轻处罚。胡某龙自愿认罪认罚，可从宽处理。据此，临翔区人民法院一审判决，判处被告人胡某龙有期徒刑三年六个月，并处罚金人民币8000元；责令退赔诈骗被害人所得款项。

本报记者 林舒佳 通讯员 陈瑶涵

“出借”银行卡赚钱 犯帮信罪获刑7个月

把银行卡借给别人进行转账或者支付结算，就能轻松赚钱？千万注意，别一不小心就成了犯罪分子的帮凶。近日，芒市人民法院审结了一起帮助信息网络犯罪活动罪案件。

“90后”小伙陶某于2022年5月5日至7日，使用其名下的云南某信用社银行卡为他人提供支付结算帮助，非法获利人民币13681.96元。

2022年5月23日至25日，陶某再次使用其名下的云南某信用社银行卡为他人提供支付结算帮助，并非法获利人民币11000元。

2022年12月5日，芒市人民检察院以陶某涉嫌帮助信息网络犯罪活动

罪，向法院提起公诉。

芒市人民法院审理后认为，被告人陶某明知他人利用信息网络实施犯罪活动并为其提供支付结算帮助，情节严重，其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪。被告人陶某主动投案并如实供述自己的罪行，属自首，可以从轻或者减轻处罚；认罪认罚，可以依法从宽处理。

据此，法院一审判决，被告人陶某犯帮助信息网络犯罪活动罪，判处有期徒刑7个月，并处罚金人民币5000元。被告人陶某的违法所得人民币24681.96元依法予以追缴；扣押在案的手机一部，依法予以没收。

本报记者 林舒佳